
Auszug aus der Niederschrift 
über die 03. Sitzung der Bürgerschaft am 18.04.2024  
 
 
Zu TOP: 7.22 
Fuß- / Radweg Verbindung Louis-Fürnberg-Weg zum Parkplatz STRELAPARK 
Einreicher: Bernd Buxbaum, Fraktion DIE LINKE./SPD 
Vorlage: kAF 0055/2024 
 
Herr Buxbaum bittet um eine schriftliche Beantwortung der kleinen Anfrage. 
 
 
Anfrage: 
 

1. Wer ist für den Fuß- / Radweg verantwortlich, der die Verbindung vom Louis-Fürnberg-
Weg, an der Kita Sundwelle vorbei zum Parkplatz STRELAPARK bildet? 

 

2. Ist bekannt, wann dieser Fuß- / Radweg wieder so hergerichtet wird, dass er wieder 
genutzt werden kann? 

 

3. Hat die Hansestadt Stralsund Einflussmöglichkeiten auf die Wiedererrichtung des Weges, 
insbesondere darauf, dass 

 
a: dieser Höhenunterschied barrierefrei überwunden werden kann, um Rollstuhlfahrer, 
Kinderwagen und Radfahrer eine bequeme Nutzung zu ermöglichen? 
b: der kleine Verbindungsweg zur Wohlfahrtseinrichtung befestigt werden kann? 
c: eine gute Beleuchtung für die Wege zum STRELAPARK und der Wohlfahrtseinrichtung 
geschaffen werden kann?  

 
Die schriftliche Beantwortung erfolgt durch Herrn Bogusch wie folgt: 
 
Der Fuß- und Radweg befindet sich vom Louis-Fürnberg-Weg bis zur Grundstücksgrenze 
zum Strelapark im Zuständigkeitsbereich der Hansestadt Stralsund. Im Bebauungsplan Nr. 
70.1 zur Erweiterung Einkaufszentrum Strelapark ist die Anbindung des Weges auf dem 
Grundstück des Strelaparkes nicht berücksichtigt. 
 
Da dieser Weg sowie der Abzweig zur Wohlfahrtseinrichtung die Funktion einer direkten 
Wegeverbindung zwischen Wohnstandort, Wohlfahrtseinrichtung und Nahversorgung 
übernimmt, wird die Verwaltung gemeinsam mit dem Grundstückseigentümer prüfen, wie 
und mit welchen Mitteln die Wegeverbindungen unter Berücksichtigung aller Anforderungen 
wiederhergestellt bzw. ertüchtigt werden können.  
 
 
 
 
 
 
 
für die Richtigkeit der Angaben: gez. i.A. Steffen Behrendt 

Stralsund, 07.05.2024 
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